
 

 

Procès-verbal du Conseil d’Administration d’Improvisation Nouveau-Brunswick 

Le 29 janvier 2024 à 18 h 30 par voie d’Internet 
 

Présences : 

Jonathan Savoie, vice-présidence exécutive 

Edith Morin, vice-présidence interne 

Amélie Montour, représentante des entraineurs 

Nathalie Goguen, représentante des officiels 

Mélodie Foulem, représentante Jeunesse 

Isabel Goguen, direction générale 
 

Absences : Isabelle Godin, présidence 
 

1. Ouverture de la réunion  

À l’absence de la présidence, la Direction générale déclare l’ouverture de la réunion à 18 h 32.  
 

2. Vérification du quorum 

Le quorum est atteint. 
 

3. Nomination de la présidence d’assemblée 

La représentante des entraineurs propose la vice-présidence exécutive, Jonathan Savoie, comme 

présidence d’assemblée, appuyé de la représentante Jeunesse. Adopté à l’unanimité 
 

4. Nomination du/de la secrétaire d’assemblée 

La vice-présidence exécutive propose la représentante des officiels comme secrétaire d’assemblée, 

appuyé par vice-présidence interne. Adopté à l’unanimité. 
 

5. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

La représentante des officiels propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté. Appuyé par la 

représentante Jeunesse. Adopté à l’unanimité. 
 

6. Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 20 décembre 2023 

La représentante des entraineurs propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 20 décembre 2023 

tel que présenté. Appuyé par la vice-présidence interne. Adopté à l’unanimité. 
 

7. Affaires découlant du procès-verbal 

a) Tournoi secondaire 

La Direction générale confirme que le tournoi de la Qualification aura lieu du 12 au 14 avril à l’École 

Secondaire Népisiguit de Bathurst et que le tournoi la Gougoune Dorée aura lieu du 10 au 12 mai à l’École 

Mathieu-Martin de Dieppe. L’organisation du tournoi de la Qualification est déjà entamée. Les formulaires 

d’inscription ont été envoyés aux équipes et nous avons déjà reçu quelques formulaires. Le délai entre les 

tournois est court, mais nous avions peu de flexibilité avec le choix de dates. Le délai pour recevoir les 

formulaires d’inscription pour la Gougoune dorée sera très court, mais nous allons nous fier sur les 

formulaires de la Qualification pour entamer les démarches liées aux repas. Nous pourrons faire les petites 

modifications nécessaires entre les tournois. La Direction générale informe le CA qu’il y a des fortes 



 

 

chances qu’il y aura une équipe du Centre scolaire Samuel-de-Champlain au tournoi de la Qualification. 

Nous serions très heureux de les avoir parmi nos équipes!  
 

b) Vidéo pédagogique 

La Direction générale informe le CA qu’il reste deux vidéos à finaliser avant la fin mars. C’est possible 

qu’on produise seulement une vidéo selon les coûts de production liés aux vidéos.  
 

8. Bourse d’équipement  

La Direction générale confirme qu’il y a encore plusieurs rapports qui sont en retard. S’il y a des surplus, 

les sommes ne peuvent pas être absorbés par les récipiendaires surtout si ce sont des sommes 

considérables. Les récipiendaires doivent donc trouver de nouveaux achats liés à la bourse d’équipement 

si les coûts réels diffèrent des coûts estimés dans le budget. Ils doivent donc également refaire le rapport 

avec les sommes utilisées. Malheureusement, il y a eu beaucoup de retard dans l’attente des rapports et 

des suivis fréquents pour recevoir les versions modifiées du rapport avec toutes les dépenses nécessaires.  

La représentante des entraineurs souligne que parfois certains organismes offrent des sommes et que 

les écoles ou les équipes peuvent tout simplement garder l’argent en surplus pour l’activité. Alors, c’est 

possible qu’il y ait une confusion, malgré qu’ils aient été informés des procédures et nécessités du 

programme. La vice-présidence exécutive propose que ce soit également possible que les récipiendaires 

aient plutôt estimé les coûts sans faire de la recherche, alors leurs plans sont sous le budget demandé. 

La Direction générale ajoute que ce n’est pas nécessairement un type de projet qu’on devrait prioriser 

fréquemment puisque ça demande beaucoup de travail supplémentaire pour faire les suivis et les 

corrections nécessaires pour le bon roulement du projet. Nous devons donc réfléchir si nos efforts sont 

plus utiles ailleurs pour d’autres initiatives. 
 

9. Spectacles professionnels 

Nous avons tenu le premier spectacle professionnel La Corde raide : Spectacle d’improvisation sans filet ! 

le 12 janvier au Centre culturel Aberdeen. Le nombre exact de spectateurs n’est pas encore clair, mais on 

estime une foule d’environ 50 personnes. C’est un bon montant de public et c’est presque le double du 

public qu’on avait pour la dernière série de spectacles en 2022. On a également remarqué cette 

augmentation lors du Zèbre d’Or l’an dernier. Nous sommes fiers du spectacle qui était bien réussi. Un 

des artistes du spectacle, Ludger Beaulieu, a fait une entrevue avec Radio-Canada et le Directeur 

artistique, Michel Albert, a fait une entrevue avec l’Acadie Nouvelle en promotion du spectacle.  

Nous souhaitons que le public soit au rendez-vous pour le prochain spectacle Sang-titre 2 : Le sang froid 

qui aura lieu le samedi 24 février. Ce spectacle va explorer l’horreur et sera une suite de Sang-titre qui 

avait lieu en 2022. Ce n’est pas nécessaire d’avoir vu le premier spectacle pour apprécier le deuxième. On 

estime que ce spectacle va attirer un différend public que le premier. Il y aura également un autre 

spectacle basé sur le jeu Game of Life le 6 avril. La Direction générale nous informe qu’elle a soumis une 

demande de fond chez UNI pour couvrir les dépenses supplémentaires liées à la production de ce 

spectacle. Nous avons aussi choisi la date du 14 juin pour un quatrième spectacle selon le financement 

reçu. Nous pourrons possiblement utiliser le surplus d’autres projets pour aider avec les dépenses liées à 

celui-ci. Nous souhaitons pouvoir aller de l’avant avec ce spectacle puisque ça donne d’autres occasions 

aux artistes de faire des spectacles professionnels en improvisation et nous aide dans la coordination de 

spectacles dans le futur.  
 



 

 

10. Zèbre d’or  

Étant donné que le Centre culturel Aberdeen confirme leurs réservations plus tôt et que certains joueurs 

aiment savoir les dates bien à l’avance pour coordonner leur temps, on aimerait choisir les dates pour le 

prochain tournoi le Zèbre d’Or. Après discussion, le CA détermine que notre préférence est la fin de 

semaine du 12 au 14 juillet et que les dates du 19 au 21 juillet seront notre plan b si la salle n’est pas 

disponible.  

La représentante des entraineurs propose que les démarches soient entreprises afin de réserver les 

salles nécessaires au Centre Aberdeen du 12 au 14 juillet comme première option, et 19 au 21 juillet 

comme deuxième option, pour le Tournoi Le Zèbre d’Or. Appuyé de la représentante jeunesse. Adopté 

à l’unanimité. 
 

11. Temple de la Renommée 

Un comité a choisi les récipiendaires des honneurs du Temple de la renommée pour 2024. Les dates des 

cérémonies seront déterminées selon les disponibilités des récipiendaires.  
 

12. Bourse ImproNB 

La Directrice générale confirme que nous n’avons pas encore reçu la confirmation du financement qui 

pourra financer l’événement en lien avec la Bourse ImproNB. On s’attend de recevoir la confirmation en 

mars ou en avril. Nous avons discuté de quelques options, mais pour l’instant nous allons attendre de 

recevoir le financement avant de procéder avec les détails de la bourse. Nous allons possiblement devoir 

modifier la politique en lien avec la bourse si les dates et détails doivent être modifiés. Nous avons discuté 

d’un changement de remise de la bourse à janvier au lieu de septembre qui serait possiblement un 

avantage côté recrutement de candidats puisque l’été ce n’est pas un temps populaire pour les bourses. 

Pour l’instant, le dossier est en attente.  
 

13. Gala 

Nous devons choisir les membres d’un comité ad hoc pour établir les politiques et règlements pour 

recevoir les candidatures et pour les remises de prix pour le gala. Si nous recevons le financement, on 

planifie coordonner le premier gala à l’automne 2024. Nous devons donc être prêts à mettre en pratique 

les politiques et lancer le projet dès que possible.  

La représentante jeunesse propose qu’un comité ad hoc composé de la direction générale, la présidence 

et les deux vice-présidences, soit créé pour la mise en place de politiques et/ou règlements en 

préparation au gala ImproNB. Appuyé de la représentante des entraineurs. Adopté à l’unanimité. 
 

14. Varia 

Aucun point varia 
 

15. Date de la prochaine réunion 

La date de la prochaine réunion ordinaire du CA sera le 11 mars 2024 à 18 h 30 par voie d’Internet. 
 

16. Clôture de la réunion 

La vice-présidence exécutive propose la levée de la réunion à 19 h 53. 


